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Két művész – Dr. Csíky Lász-
ló szentesi háziorvos és Tónió 
(polgári nevén Tóth Antal) – vi-
lághírű karikatúráinak kiállítá-
sa nyílt meg december 6-án az 
MVK Karon. A kiállítás apro-
póját az adta, hogy dr. Csíky 
László az alkotója az októbe-
ri nemzetközi konferencián, a 
szarvasi agrárképzés 80. évfor-
dulóján felavatott Szarvasi gaz-
dász szobornak. Most elhozták 
a többi alkotásaikat is.

Ismerve a gazdász szobrot, és 
forgatva a meghívót én is végig 
azon gondolkoztam, hogy is 
van ez. Hogyan talált egymásra 
a két művész? Nos ezekről val-
lott a két vendég a megnyitón.

Nagyszámú megjelent érdek-
lődő előtt köszöntötte a kar dé-
kánasszonya – Takácsné Dr. 
Hájos Mária – a két művészt, és 
hangsúlyozta, hogy néha egy-
egy percre meg kell állni a napi 
rohanás-problémák között, és 
ez az a perc.

A megnyitó elején több film-
részletet láthattunk a 65 éves 
orvos-művészről különböző 
tévécsatornák közelmúltjából, 
majd Dr. Bukovinszky László 
moderátori szerepében faggatta 
a két művészt. Ja, majdnem el-
felejtettem, hogy Tónió közben 
elkezdte néhány jelenlévő kari-
katúrájának elkészítését. 

Orvos szobrász, vagy szob-
rász orvos? – merült fel a kér-
dés mindannyiunkban, Csíky 
Lászlóval kapcsolatban. Az or-
vos-művész elmesélte a kérdé-

sekre, hogy öt éves volt, ami-
kor a Nyárád-menti agyagból 
– székely származású ugyanis, 
és szülei települtek át Magyar-
országra –, elkészítette az első 
szobrát, egy Pipás székelyt. 
Édesapja megsimogatta és meg-
dicsérte, amit ő nagyon fontos-
nak tart ma is. Édesapja később 
is támogatta művészi ambíci-
óit, de azt mondta neki, tanulj 
fiam egy polgári szakmát, hogy 

meg tudj élni, légy orvos, az a 
jég hátán is megél. Az egyete-
men az anatómiát nagyon sze-
rette és már akkor egyformán 
fejlesztette a két agyféltekéjét: 
figyelte az előadásokat és köz-
ben rajzolta a diáktársai kari-
katúráit. Barátai mindég tréfá-
san azt mondják neki: te vagy 
az orvosok közt a legjobb szob-

rász, és a szobrászok közt a leg-
jobb orvos! Szerinte egy ember 
két-három dologban tehetsé-
ges, csak az a kérdés, segítik-e 
kibontakoztatni azt vagy azo-
kat. Ő egyforma hivatástudat-
tal műveli mind a két területét! 
Orvosként a szakmától – a Ma-
gyar Orvosi Kamarától – meg-
kapta a XXI. Század Orvosa 
Díjat. A „szentesi doki” művé-
szi munkásságát, pedig jól mu-

tatja az a mondata, hogy művei 
révén bejárta a világot: Erdély-
től Párizsig, Dubaitól (2000) 
Stockholmig (2001), sőt Kíná-
ig (2003). Volt egy Guinnes-re-
kord kísérlete az egyik tévécsa-
tornán, ahol Churchill portréját 
20 perc alatt sikerült elkészíte-
nie, de a tévések hibájából nem 
hitelesítették. Lakása tele van 

az alkotásaival, és nagy álma 
egy „Csíky múzeum” létreho-
zása. A megnyitón mutatta be a 
művész a könyvét is.

Az időközben a csendes, ka-
rikatúráit sorra alkotó Tónió a 
moderátor kérdésére az alkotói 
módszeréről így vallott: mindig 
a modell karakterét figyeli, va-
lamint a belső kisugárzását ra-
gadja meg és ábrázolja. Elis-
merte, hogy a hölgyekről egy 
kicsit szebb portrékat készít. 
Közben 5-10 perc sem kellett 
egy-egy karikatúra elkészítésé-
re, pedig mindegyik valódi teli-
találat. Mindegyikőnkből szinte 
egyformán és egyszerre fakadt 
ki: De jó!, amikor felmutatta a 
kolléganőkről, kollégákról seb-
tében elkészült karikatúrákat, 
bár inkább alkotásokat monda-
nék. Hát igen a tehetség… – te-
szem hozzá csendben.

A kiállításon, amely a terem 
mérete miatt eléggé zsúfolt lett, 
nem győzi forgatni a látogató a 
fejét. A nagyjaink – Rákóczi, 
Bartók, Puskás, és a Nobel-dí-
jasok – nagy tisztelettel meg-
közelített mellszobrai mellett, 
persze a hazai és külföldi poli-
tikusok is ott vannak Csíky ki-
állított karikatúra-szobrai kö-
zött. Ez utóbbiak azonban kap-
nak „hideget-meleget” mindkét 
művésztől. Telitalálat a német 
birodalmi sas formájában fe-
szítő Schröder, és a gall-kakas 
alakjában tetszelgő Chirak, de 
a hazai politikusaink karikatú-
ra-szobrai is ott vannak Orbán-
tól Torgyánon át Gyurcsányig. 

Tónió gyönyörű rajzai 
ugyanúgy a világ és a kis ha-
zánk ismert színészeit, spor-
tolóit és politikusait ábrázol-
ja, művészi kivitelben. Így már 
érthető, hogy az öt éve gyakran 
együtt szereplő két művész mi-
ért állít ki párban, szinte inspi-
rálják egymást: a karikatúra-
szobrász és a karikatúrista.

A bemutató slusszpoénja az 
volt, amikor a művész leleplez-
te Dr Bukovinszky László fej-
szobrát – nagy sikere lett.

Gratulálunk a két művésznek, 
no és persze a rendezőnek is!
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Dr. Csíky László és dr. Bukovinszky László a megnyitón, a hát-
térben Tónió munka közben. (fotó Molnár András)
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Értesítés
A Mozgáskorlátozottak Szarva-

si Egyesülete 2007. december 17-
től 2008. január 14-ig az ügyfélfo-
gadást szünetelteti. Az első ügy-
félfogadási nap január 14-én lesz. 
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Dr. Lovász György, elnök


